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Після того, як основний засіб стає непридатним до використання, 

коли він підлягає продажу або перепродажу, підприємство приймає 

рішення щодо його. Але цей являє собою складну процедуру, тому 

необхідно встановити причини та підстави для його списання. 

Для того щоб визначити, що основний засіб є непридатний до 

використання, або його неможливо продати іншим підприємствам, 

неможливо здійснити ремонт чи модернізацію та для оформлення 

відповідних первинних документів на підприємстві створюють постійно 

діючу комісію [1]. 

Комісія визнає чи можлива подальша експлуатація об’єкта 

основного засобу за первісним призначенням та складає Акт списання 

основних засобів (форма № ОЗ-3) або Акт списання транспортних засобів 

(форма № ОЗ-4), де вказує підстави для такого визнання та результати 

ліквідації об’єкта. Документи складається у двох примірниках, які 

підписуються членами комісії, головним бухгалтером і затверджуються 

керівником підприємства. Перший примірник передають до бухгалтерії, а 

другий — залишається в особи, відповідальної за збереження основних 

засобів. 

Під час списання об’єкта основного засобу його балансова вартість 

дорівнює різниці між його первісною вартістю і сумою накопиченого 

зносу [2]. Списання об’єкта основного засобу

 відображається зменшенням первісної вартості об’єкта 

на суму накопиченого зносу проводкою, шляхом дебатування рахунку 

13 і кредитуванням рахунка 10, а потім балансову вартість основного 

засобу, що залишилася відображають в дебеті рахунку 10 та списують до 

інших витрат, тому по дебету відображається сума субрахунку 976 

«Списання необоротних активів», а по кредиту сума рахунку 10. 

Слід пам’ятати, що всі витрати, пов’язані з ліквідацією основних засобів 
(зарплата працівників, ЄСВ, послуги підрядника, якщо вони

 понесені і 

документально підтверджені), також обліковуються на субрахунку 976. 
Після ліквідації об’єкта основного засобу, іноді можуть залишатися 

товарно-матеріальні цінності та можуть бути визнані активами, а отже, 

обов’язково мають бути зараховані на баланс підприємства. Їх вартість 

залежить від того, як підприємство планує їх надалі використовувати. 

Якщо продавати, то необхідно обліковувати їх за чистою вартістю 

реалізації; якщо використовувати у своїй господарській діяльності — за 

вартістю можливого використання. 

Оприбутковують ТМЦ з визнанням іншого доходу за кредитом 



субрахунку 746 «Інші доходи» і зарахуванням на рахунки обліку 

матеріальних запасів. За дебетом субрахунку 209 «Інші матеріали» — 

якщо плануються ТМЦ продаватися, або за дебетом рахунків 201 

«Сировина та матеріали» і 207 

«Запчастини» — у випадку планів щодо подальшого їх використання у 

своїй діяльності. 

Тож, підставою для списання основних засобів є затверджений 

керівником акт списання, а отримані ТМЦ оприбутковуються з 

визнанням іншого доходу за кредитом субрахунку 746 «Інші доходи». 
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